
Kesätyökysely kesätyöntekijöille
2024

Kunta-alan kesätyöpaikat



Kyselyn taustaa

• Kunta- ja hyvinvointialuetyönantajat 
KT toteutti kesätyöpaikkatiedustelun 
kesätyöntekijöille touko-syyskuussa 
2024. Tiedustelun vastausaika oli 
28.5-1.10.2023

• Tiedusteluun vastasi yhteensä 1 108 
kunta-alan kesätyöntekijää 94 eri 
työnantajalta. 

• Tiedustelussa kysyttiin 
kesätyöntekijöiden kokemuksia 
kesätyöpaikastaan. 



Vastaajien ikä ja asema
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Kesätyön kesto ja työskentely samalla 
työnantajalla aiemmin 
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Mistä sai tiedon kesätyöpaikasta?
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Saiko riittävästi tietoa rekrytoinnin etenemisestä 
rekrytointiprosessin aikana
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Arvioi miten rekrytointiprosessi 
kokonaisuudessaan sujui tähän tehtävään
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Miten koki rekrytointiprosessin 1/2
Kooste avoimista vastauksista

Rekrytointiprosessi koettiin pääosin positiivisena:

• Sujuvuus ja selkeys: Useimmat vastaajat kokivat rekrytointiprosessin sujuvaksi, 
selkeäksi ja helposti ymmärrettäväksi. Moni korosti sitä, että he saivat riittävästi 
tietoa ja pystyivät ottamaan yhteyttä työnantajaan tarvittaessa.

• Helppo ja nopea: Monissa kommenteissa rekrytointiprosessia pidettiin 
yksinkertaisena ja helposti seurattavana. Esimerkiksi "Helppo ja nopea" sekä 
"Selkeä ja sujuva" toistuvat useasti.

• Positiiviset kokemukset: Moni vastaaja koki prosessin positiivisena ja 
yksinkertaisena, ilman suurempia ongelmia. Tämä oli erityisen yleistä, kun 
kyseessä oli hakija, joka oli jo aiemmin ollut samassa työpaikassa.

• Tiedotus ja viestintä: Osa vastaajista mainitsi, että viestintä oli riittävää ja 
asiallista. 

• Haastattelut ja tiedotus: Ryhmähaastattelut ja henkilökohtaiset haastattelut 
koettiin pääosin mukaviksi ja asiallisiksi



Miten koki rekrytointiprosessin 2/2
Kooste avoimista vastauksista

Myös muutamia kehitettäviä asioita nousi esiin:

• Tiedotus ja viestintä: muutamat kokivat, että prosessiin liittyvää tietoa olisi voinut tulla 
enemmän tai ajoissa. Esimerkiksi "Olisin kaivannut enemmän tietoa prosessin 
etenemisestä" ja "Viimeiset tiedot saapuivat vasta aivan ennen työn aloitusta”

• Pitkä prosessi: Muutama vastaaja mainitsi, että prosessi kesti pitkään, tai että vastausta 
joutui odottamaan. "Prosessi kesti hieman liian kauan ilman tietoa etenemisestä.” 
Muutama vastaaja koki, että tietoa olisi voinut tulla nopeammin tai aiemmin, erityisesti 
työn saamiseen tai aloitusajankohtaan liittyen. Joissakin tapauksissa rekrytointiprosessi 
oli sekava tai siihen sisältyi pitkiä viiveitä, jotka aiheuttivat epävarmuutta.

• Haastattelut ja tiedotus: muutama vastaaja koki haastattelutilanteen epämääräiseksi tai 
riittämättömäksi.



Missä tehtävissä pääasiassa työskenteli?
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Kokemus työn sisällöstä kunta-alalla
Kuinka hyvin seuraavat väittämät sopivat kokemukseesi tästä kesätyöstä?
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Kokemus työyhteisön toiminnasta kunta-alalla
Kuinka hyvin seuraavat väittämät sopivat kokemukseesi tästä kesätyöstä?
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Kesätyökokemuksen vaikuttaminen tulevaisuuden 
opiskelu- ja/tai uravalintaan

47%

7%

46%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Kyllä, myönteisesti

Kyllä, kielteisesti

Ei

%-osuus kaikki



Suosittelutodennäköisyys
Kuinka todennäköistä on, että suosittelisit kesätyöpaikan työnantajaasi ystävällesi tai tuttavallesi?
(0 ei lainkaan todennäköistä – 10 erittäin todennäköistä)
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Nostoja avoimista kommenteista



Mitkä asiat jäivät kesätöistä mieleesi myönteisimpinä? 
Esimerkkejä avoimista kommenteista 

1. Työilmapiiri

• ”Mukava ja kannusta työilmapiiri, sai vaikuttaa omiin työtehtäviin ja pääsi käyttämään omia vahvuuksia työssä”

2. Mukavat työkaverit

• ”Työkaverit ja esimiehet mahtavia ja yhteistyö sujui loistavasti. Hauskat ja lämpimät muistot jäi vaan mieleen tästä 
kesästä”

3. Työtehtävät

• ”Odotuksia vastaava kesätyöpaikka, juuri sellaiset työtehtävät joista pidän”

4. Uuden oppiminen

• ”Opin paljon uusia hyödyllisiä taitoja yms.”

5. Vastuun saaminen

• ”Minuun luotettiin hyvin heti alusta alkaen ja uskallettiin antaa vastuuta sopivasti”

6. Lasten kanssa työskentely

• ”Iltapäiväkerhossa nuorena kesätyöntekijänä minusta tuntui olevan hyötyä, koska jaksoin liikkua lasten kanssa ja 
lapsia tuntui kiinnostavan leikkiä erityisesti nuorten aikuisten kanssa. Minulle myös sanottiin, että meillä 
kesätyöntekijöillä oli rauhoittava vaikutus lapsiin” 



Mitä asioita työpaikkasi kannattaisi kehittää työnantajana? 
Esimerkkejä avoimista kommenteista

1. Perehdytys ja ohjeistuksen selkeys
• ”Parempi opastus, ja pitää huoli, että työpaikalla on joku joka osaa perehdyttää uudet työntekijät, 

ennen kuin hänet jätetään yksin töihin”

2. Työtehtävien määrä ja monipuolisuus
• ”Työpaikalla oli kiireen tuntua, osastolla oli hieman liian vähän työntekijöitä suhteessa työn 

määrään”
• ”Töitä oli yllättävän vähän eikä kukaan ollut niinkään varma mitä meidän kannattaa tehdä.”
• ”Työmäärän/vastuutehtävien jakautuminen tasaisesti. Toisilla on liikaa töitä ja toisilla luppoaikaa”

3. Palautteen antaminen ja lisääminen
• ”Työkavereiden, kenen kanssa tein töitä olisi voinut antaa palautetta. En tiedä teinkö hyvin vai 

huonosti työni”

4. Tiedonkulku ja viestintä
• ”Tiedonkulku oli toisinaan asia, joka hieman takkuili, ehkä hieman paremmin olisi voinut porukan 

välillä tieto kulkea, jotta oltaisiin vältytty joiltain "turhilta liikkeiltä”

5. Palkka
• ”Heikko palkka ainakin näin korkeakouluopiskelijana”



Mitä muuta haluaisit kertoa kesätyöhösi liittyen? Voit 
kertoa vapaasti kesätyökokemuksestasi. 
Esimerkkejä avoimista kommenteista

1. Oli kivaa
• "Oli kivaa olla täällä"

2. Kokemus oli positiivinen
• "Kesätyökokemus oli positiivinen. Työilmapiiri oli erinomainen. Työtehtävät olivat monipuolisia. 

Työpäivät olivat myös sopivan pituisia"

3. Opin paljon uutta
• "Kokemus oli mahtava. Opin paljon uutta lasten kanssa työskentelystä ja asiakaspalvelusta. Oli 

erittäin mieleinen kesätyö”

4. Työilmapiiri oli hyvä
• "Työpaikan ilmapiiri oli aina hyvä. Oli todella mukavaa ja hakisin uudestaan"

5. Haluaisin tulla uudestaan 
• "Oli mukavaa ja opin paljon uutta. Aijon ehdottomasti hakea uudelleen"
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